

发挥技术优势 助推产业发展

新县打通科技服务“最后一公里”

本报讯(记者 冯康松 通讯员 张胜利)近年,新县坚持以服务“三农”为出发点和落脚点,以科技人才为主体,以科技成果为纽带,县乡村三级联动做好科技特派员工作。

坚持精准派驻,确保按需服务。该县制定《新县科技特派员“一村一员、联村驻户”助推乡村振兴行动实施方案》,聚焦农业农村发展需要,高质量选派科技特派员。各乡镇围绕特色产业发展需要,填写《科技特派员需求统计表》,县委人才办结合实际,从农、林、电商、文化旅游和规划等部门精准选派75名科技特派员,以签约结对、技术下沉、无偿协作等形式,结对帮扶75个村(产业),指导乡村产业发展

从农业延伸到涉农文化旅游、乡村规划、电商物流等领域,既聚焦“三农”,又跳出“三农”,助力乡村全面振兴。

完善制度机制,强化要素保障。该县制定出台《新县科技特派员管理办法》《新县科技特派员年度考核办法(试行)》,明确部门责任和科技特派员工作职责,精心做好科技特派员工作的组织、派驻、考核、服务等工作。注重加大资金支持,县财政每年安排专项资金48万元用于科技特派员科技培训、科技服务、科技宣传、生活补助等。每年年终召开科技特派员述职工作会,听取工作情况及成效,对科技特派员工作进行测评,考评结果作为年度考核和发放工作补

贴的重要依据。

发挥技术优势,助推产业发展。该县充分发挥科技特派员作用,让科技特派员深入乡村农户、田间地头,种植养殖专业合作社开展集中培训、科技指导、技术咨询等服务,打通科技服务“最后一公里”。构建“专家组+技术指导员+科技示范户+辐射带动农户”的科技成果转化应用快速通道,推广农作物主导品种120多种,农业主推技术20余项,油茶林低改技术7项,油茶低产林改造2220亩,规划指导杉木中幼林抚育5930亩。指导建成农家乐20家、乡村民宿5处。支持电商人才发挥作用,打造电商直播基地3处,销售农产品300多万元。



5月13日,在淮滨县谷堆乡刘营村采摘园里,一眼望不到边的桑葚树上结满了桑葚果,紫黑的、红的、绿的桑葚果十分喜人,吸引众多游人前来采摘。图为游人正在桑葚园里采摘桑葚的场景。

王长江 朱勇 摄

主动问计于民 自觉接受监督

光山县白雀园镇派出所开展开门评警活动

本报讯(邹晓峰 金星)如何深入推进政法队伍教育整顿,确保党史教育起到扎实成效?近日,光山县公安局白雀园镇派出所邀请辖区人大代表、政协委员、村“两委”主要干部、村民代表,开展“开门纳谏”座谈会,主动问计于民,自觉接受社会各界和人民群众的监督,全面测评群众对社会治安的安全感和对公安工作的满意度。

座谈会上,该所指导员曹

耀军对派出所警务建设、巡逻防控、便民服务等工作做了汇报。各位代表在听取汇报后,各抒己见,踊跃发言,对该所民警在打击犯罪、维护社会治安稳定方面取得的成绩给予了高度赞誉,同时,针对社会治安防控、便民服务方面的工作,也提出了宝贵意见和建议。

通过开展开门评警活动,拉近了警民之间的距离,加深了警民之间的交流。让群众真切地体会到社区民警为

群众服务的决心,为建设平安和谐乡村打下了良好的群众基础。

该所所长刘鲁豫表示:“我们一定要以政法队伍教育整顿和党史学习教育为契机,进一步查缺补短,细化服务,全面了解人民群众的诉求并及时解决,以坚决的态度、严明的纪律,确保锻造一支基层公安铁军,努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,以实际行动向建党100周年献礼。”

县区 传真



激发活力

罗山县潘新镇积极探索年轻干部培养新举措

本报讯(吴礼鹏)为切实加强年轻干部的培养,激发队伍整体活力,助力乡村振兴。近日,罗山县潘新镇高度重视年轻干部培养工作,积极探索年轻干部培养新举措。

坚持以“学”筑根基。该镇突出思想政治学习建设,通过召开座谈会、主题党日、宣讲会等形式,切实抓好年轻干部的理想信念教育。每月召开工作交流会,年轻干部相互分享工作经验和学习心得,营造比学赶超的良好氛围。

坚持以“用”鼓干劲。该镇结合工作实际,通过担任驻村干部、镇村年轻干部结对子等多种形式的

培养模式,健全青年干部联系服务群众机制,全面提高为民服务能力和水平。注重将在基层实践锻炼、实绩突出、群众公认度高的优秀年轻干部,作为年度评优和提拔重点对象,及时推荐给组织予以提拔重用。

坚持以“管”壮筋骨。该镇及时掌握年轻干部的思想动态,让年轻干部少走弯路,切实提高自己基层工作“学历”。同时,着力打造一支作风监督队伍,告诫年轻干部始终从严要求自己,时常反省自己,对于工作松懈的干部,及时进行诫勉谈话或组织调整,确保守住底线、不越红线。

确保安全

羊山新区开展防灾减灾活动

本报讯(蒋彬)“5·12”是全国第13个“防灾减灾日”,羊山新区开展以“防范化解灾害,筑牢安全发展基础”为主题的宣传教育活动,5月12日上午,在市百花园会展中心广场,羊山新区组织28人参加全市防汛应急演练,通过演练充分掌握灾情发生后受灾群众的组织、救济、生产自救的基础知识。

当天羊山、南京路、前进、龙飞山街道开展防灾减灾知识进居委会、进社区、进家庭、进商铺,利用宣传横幅、宣传展板、LED电子屏、宣传彩页等进行普及性教育活动。

北湖管理区和家居小镇社管办开展防灾减灾进村组、进家庭、进工地、进企业,通过利用乡村大喇叭、流动宣传车、微信群等方式开展宣传教育活动。

羊山新区教育办开展防灾减灾宣传进校园活

动,通过防灾减灾知识进课堂、“珍爱生命,防震减灾”主题教育升旗仪式和防灾减灾安全演练等活动普及防灾减灾知识。

羊山新区安监局开展防灾减灾宣传进企业,30多块宣传展板在新区北环路中能加油站集中展示。羊山新区民政办志愿者向现场企业员工讲解防灾减灾、自救互救等知识,并现场回答企业员工提出的各种问题,现场演示和传授自救互救技能,增强群众的防灾减灾意识。在现场,共为咨询群众发放《防震防火》《逃生小常识》《防灾减灾知识宣传册》等宣传资料3500多份。

羊山新区通过开展一系列宣传教育活动,进一步普及防灾减灾知识,提升辖区群众防灾减灾意识和自救互救能力,增强抵御灾害综合能力,切实减轻各类灾害造成的损失,全面筑牢安全发展基础。